



**CVČ ponúka  
od 1. októbra  
tri novinky**  
str. 2



**Rozhovor  
so S. Lavříkom  
riaditeľom ZUŠ**  
str. 3



**Túto sobotu  
nevarťe!  
Je Mňam fest**  
str. 3



**Zlato a dva bronzy  
z majstrovstiev  
sveta pre R. Valacha**  
str. 3

Ročník IX.

16. september 2014

Číslo 36

Nepredajné

# BÁNOVSKÉ NOVINY

Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou

## Pestrá zmes akcií MsKS

Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o. pripravuje na september pestrú zmes podujatí. Tradične sa opäť rozbehnú Piatky pre deti a 26. septembra sa predstaví literárno-dramatický odbor ZUŠ D. Kardoša so svojou hrou Mauglí – kamaráti. V ten istý deň si zas dospelí môžu pozrieť premietanie Filmového klubu Cassandra a film Nick Cave: 20 000 dní na Zemi. V sobotu 27. septembra pozývame všetkých na Stretnutie (nielen) osamelých. V nedeľu 28. septembra je pre širokú športovú i nešportovú verejnosť pripravené 1. kolo slovenského pohára v cyklokrose spojené s pretekmi pre deti na sídlisku Sever. A okrem Mňam festu 20. septembra najväčším septembrovým trhákom bude v utorok 30.9. koncert Cigánskych diablov. Vstupenky sú už v predpredaji v MsKS na Ulici J.Matušku a v Informačnom centre na námestí. Viac ina [www.kulturabn.sk](http://www.kulturabn.sk).

## Pohotovosť v nemocnici je ohrozená, väčšina lekárov odmieta slúžiť

Aby čitatelia pochopili zložitú situáciu, musia v prvom rade poznať organizačné fungovanie pohotovosti – lekárskej služby prvej pomoci (LSPP) pre dospelých. Bánovská nemocnica má ako jediná v okrese Bánovce nad Bebravou certifikát poskytovateľa LSPP – je organizátorom pohotovosti. Podľa informácií riaditeľky Nemocnice Bánovce, spol. s r.o., MUDr. Miny Bobockej robia všetko pre to, aby zdravie občanov – pacientov nebolo ohrozené. Poskytuje priestory, a materiálo-technické vybavenie pre výkon LSPP a nad rámec svojich povinností platí aj zdravotnú sestru. Vykonávajúci nepretržitej zdravotnej starostlivosti sú však súkromní všeobecní obvodní lekári z bánovského okresu. Nie sú však zamestnancami nemocnice. Celkom ich je 14, z toho jedenásti pôsobia priamo v meste Bánovce, ostatní traja v Rybanoch, Uhrovci a Slatine. Z tohto celkového počtu až 9 lekárov od septembra slúžiť na pohotovosti odmieta. Ešte v auguste poslali na vedenie TSK list - žiadosť, aby už neboli od 1. septembra 2014 zaradovaní do rozpisu služieb, ktorý je pre nich záväzný. Uvedli viaceré dôvody - nespokojnosť so súčasným poskytovateľom zdravotnej starostlivosti, chý-

bajúcu zmluvu s nemocnicou a požiadavku skrátenia pohotovosti do 22. hodiny. Napriek upozorneniu zo strany nemocnice i TSK, že porušujú zákon, traja z nich na pohotovosť do konca minulého týždňa už nenastúpili. A ďalší chcú urobiť to isté...

O stanovisko ku kritickéj situácii v LSPP v Bánovciach nad Bebravou sme požiadali Trenčiansky samosprávny kraj, ktorý vydáva lekárom povolenie na výkon, vydáva záväzný rozpis služieb lekárov, vykonáva dozor a udeľuje sankcie. Bánovská nemocnica, ani nikto iný tieto právomoci nemá. U kompetentných na TSK sme hľadali odpovede na viaceré otázky: Aké konkrétne právomoci má TSK voči lekárom, ktorí nenastúpili do LSPP? V akej výške bude sankcia? Nehrozí im odobratie licencie za porušenie zákona? Je možnosť skrátenia služby na pohotovosť do 22. hodiny? Aká bola odpoveď TSK na ich žiadosť, aby už do rozpisu neboli zaradovaní? Informácie nám poskytla **vedúca oddelenia komunikácie a medzinárodných vzťahov TSK Mgr. Jana Paulínyová:**

„Ak lekár nenastúpi na LSPP podľa rozpisu určeného a zverejneného Trenčian-

Ako sme vás už informovali v minulom čísle našich novín, situácia v Lekárskej službe prvej pomoci pre dospelých, medzi ľuďmi známej ako pohotovosť, je kritická. Väčšina všeobecných obvodných lekárov odmieta nastupovať do služby a vedenie nemocnice robí, čo môže, ale je bezradné. Kolotoč vyjednávania a stretnutí na záchranu pohotovosti minulý týždeň roztočil aj primátor Marián Chovanec. Spoločne s poslankyňou mestského zastupiteľstva MUDr. Annou Urbančokovou sa najskôr stretli s vedením nemocnice, potom v sídle TSK s kompetentnými v oblasti zdravotníctva, ale aj so županom Jaroslavom Baškom. Situácia je viac ako komplikovaná. A občania – pacienti majú obavy...

## Pacient v ofsjade

ským samosprávnym krajom, bude mu uložená pokuta, ktorá môže byť až do výšky 3319 eur. Odobratie licencie len z dôvodu nenastúpenia na LSPP zákon neumožňuje. Každý všeobecný lekár by mal však v prvom rade brať ohľad na svojich pacientov. V prípade nespokojnosti so súčasným poskytovateľom zdravotnej starostlivosti sme lekárom odporúčali, aby si spolu vytvorili organizáciu, ktorá by sa uchádzala o získanie povolenia na prevádzkovanie ambulancie

LSPP pre dospelých. Doposiaľ nebolo vydané takéto povolenie žiadnemu inému poskytovateľovi v okrese Bánovce nad Bebravou, ani žiadnu žiadosť neevidujeme. Z tohto dôvodu sme žiadostiam všetkých deviatich lekárov nemohli vyhovieť. Títo lekári sú naďalej povinní v súlade so zákonom č. 578/2004 Z.z. o poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti vykonávať lekársku službu prvej pomoci podľa rozpisu TSK u poskytovateľa zdravotnej sta-

rostlivosti, ktorým je Nemocnica Bánovce – 3. súkromná nemocnica, spol. s r.o.. K informácii, že lekári LSPP vykonávajú bez zmluvného vzťahu s poskytovateľom LSPP len toľko, že Trenčiansky samosprávny kraj nemá zákonnú možnosť vstupovať do týchto zmluvných vzťahov, ale ani nie je povinný rešpektovať dohodnuté zmluvné podmienky medzi oboma stranami. Zmena spôsobu organizácie LSPP nie je možná. Trenčiansky samosprávny kraj nemá zákonnú možnosť skrátenia lekárskej služby prvej pomoci do 22.00 h. Zákon je na strane pacienta a hovorí o nepretržitej dostupnosti všeobecnej ambulancie zdravotnej starostlivosti.“

O stanovisko k problému sme požiadali aj druhú stranu – štrajkujúcich lekárov. Jedna z nich, **MUDr. Mária Hoosová** nám poskytla písomné vyjadrenie: „Nakoľko ešte stále prebiehajú rokovania, závery robiť nebudem. Problém LSPP v Bánovciach trvá už štyri roky. Snažili sme sa o riešenie, ale výsledok je ten, že 9 lekári pracujeme už štyri roky bez zmluvy, teda nemáme žiadnu právnu ochranu, keby sa nám niečo stalo. Jeden rok nám organizátor (nemocnica – pozn. redakcie) neplatil za služby, no napriek tomu sme služby

robili a pacienti o ničom nevedeli. My nie sme proti nemocnici a tobôž proti pacientom. Ale momentálne je to krajné riešenie, nakoľko inak sa to nedá. Nemocnica má dostatok zmluvných partnerov, ktorými môže zabezpečiť pohotovosť. Zato, že tam nie je lekár, je zodpovedná nemocnica, ktorá má licenciu na výkon LSPP. A nemôže tam pracovať zdravotná sestra sama. Dúfam, že spoločne s TSK nájdeme vhodné riešenie. Z môjho pohľadu mi je veľmi ľúto, že to takto skončilo, ale my sme v júli mali prisľúbené riešenie, ktoré o mesiac organizátor zrušil. Pre mňa ako lekára je to stresujúci stav, nakoľko robím už 36 rokov a pacienti sú ako moja rodina. Dúfam, že nás pochopia...“

Jedna časť pacientov snád pochopí, možno práve tí, čo momentálne pohotovosť nepotrebnú. A čo tí občania, ktorí prídu na pohotovosť a nájdú tam len zdravotnú sestru? Buď ich odporúča na plne funkčnú pohotovosť s lekárom do Partizánskeho alebo do Trenčína, alebo na interné oddelenie v bánovskej nemocnici. Zatiaľ sa stalo len trikrát, že lekári neprišli na pohotovosť slúžiť (informácia z 12.9.).

(Pokračovanie na str. 3)



0800 100 006

0907 666 610

[www.oktaxi.sk](http://www.oktaxi.sk)

0902 600 100  
0902 600 100

## Po vydarenom lete cevéčko opäť s novinkami

**Priestory Centra voľného času v Bánovciach nad Bebravou boli aj počas letných prázdnin využívané do posledného miestečka. Pestrý program pripravený na prímestských táboroch ale aj iné aktivity priniesli deťom bohaté zážitky, nových kamarátov a čo je hlavné - zmysluplne využívané voľné prázdninové dni. Ako sa vydalo leto a čo všetko pripravujú na jeseň, sme sa opýtali riaditeľky CVČ Mgr. Miriam Kiripolskej:**

*\* O vaše tábory je veľký záujem. Ako bolo?*

Prvý júlový a posledný augustový týždeň prázdnin si v prímestskom tábore deti osvojili základné plavecké techniky. Počas druhého deti navštívili Bratislavský hrad a boli pripravené aj tvorivé dielne, kde sa učili pracovať s hlinou, variť

a piecť a vyrábať ruže z papiera. Na štvrtom prímestskom tábore bol zaujímavý výlet na hrad Beckov a navštívili aj „Park miniatúr“ v dedinke Podolie. Bohatý program bol aj počas Dverí dokorán, kde sa zoznámili s niektorými výtvarnými technikami a hrali sa rôzne zábavné a spoločenské hry. Pobytový tábor pre 40 detí sa uskutočnil v Zákopčí v okrese Čadca. Počas týždňa zažili Veľkú noc, 1. apríl, Slnovrat, Halloween, Vianoce a aj Nový rok. Zaujímavý a plný adrenalínu bol aj výlet do Ošadnice na Veľkú Raču, kde sa vozili na bobovej dráhe. Veríme, že sme pripravili pre deti pekné zážitky, na ktoré budú spomínať aj počas nového školského roka. Naše poďakovanie patrí aj rodičom, ktorí nám s dôverou zverili počas prázdnin svoje ratolesti.

*\* Nový školský rok je už v plnom prúde. Aké novinky chystáte?*

Tých je viacero. Tento týždeň 19. septembra budeme slávnostne otvárať nový ateliér a doterajší výtvarný krúžok bude obohatený o novú techniku - modelovanie z hliny, ale aj počítačovou grafiku. Otvárať budeme aj ďalší nový priestor tzv. baby club pre mamičky s malými deťmi. Mamičky si tu môžu zacvičiť na trampolínach, ktoré sa k nám presťahovali z MsKS, a kým oni budú cvičiť, o ich deti sa postará pedagóg. A treťou novinkou je, že otvárame aj nový krúžok - cvičenie detí na trampolínach.

*\* A čo najbližšie podujatia CVČ?*

Už teraz vás môžeme pozvať v sobotu 20. septembra, kedy sa koná Mňam fest, do našich priestorov na akýsi Deň

otvorených dverí, kedy si tu môže každý pozrieť ukážky zo všetkých záujmových útvarov. Navyše sa na našom dvore odprezentujú v spolupráci so ZUŠ D. Karoša ľudoví remeselníci a umelci. A v nedeľu 5. októbra ich pozývame na ukončenie cykloturistickej sezóny, ktoré organizuje klub Viking.

*\* Dokedy sa deti môžu do krúžkov prihlasovať?*

V podstate stále, kým sú voľné kapacity. Ak dieťa odovzdá CVČ vzdelávací preukaz, dostane zľavu až 8 eur. Navyše, členovia našich záujmových útvarov môžu využívať naše klubové činnosti, ako sú stolný tenis a stolný futbal, či internet - zdarma. Oficiálne otvorenie krúžkov je 1. októbra.

(ab)

## Deň gramotnosti medzi študentmi

Medzinárodný deň gramotnosti 8. septembra zaviedla od roku 1966 Organizácia Spojených národov pre výchovu, vedu a kultúru (UNESCO). Na základe výzvy Metodicko-pedagogického centra Trenčín a TSK pedagógovia SOU J. Ribaya v tento deň zaradili do bežného vyučovacieho procesu aktivity zamerané na podporu zvyšovania gramotnosti v niektorých oblastiach,

využitelných v bežnom živote mladých ľudí. Štvrtáci sa popasovali s matematickými krížkami a hlavolamami, zvyšovali svoje vedomosti z angličtiny a anglických reálií. Druháci formou zážitkového učenia dostali návod, ako plánovať osobné financie a robiť správne finančné rozhodnutia. V tento deň mali možnosť aj ostatní študenti učebných aj študijných odborov prečítať si ekono-

mické časopisy TREND a PROFIT, zahrať si hru Business Master a tiež porovnať produkty jednotlivých komerčných bánk a poisťovní na internetovej stránke finančnej hitparády. Jednotlivé aktivity pre študentov pripravili a zrealizovali Ing. Paulová, Mgr. Janáčková, Mgr. Verešová a Ing. Kováčiková. Do výzvy sa aktívne zapojilo takmer 60 % študentov školy. AP

## Jesenné rozmiestňovanie veľkoobjemových kontajnerov

V zmysle zákona č. 223/2001 Z.z. o odpadoch aj mesto Bánovce nad Bebravou rozmiestňuje veľkoobjemové kontajnery dvakrát do roka. Tohtoročné jesenné rozmiestňovanie začína od 39. týždňa, t.j. od 22. septembra. Veľkoobjemové kontajnery (VOK) sú určené na likvidáciu výlučne objemového odpadu. Ukončenie je naplánované v 45. týždni. Objemné odpady sú komunálne odpady a drobné stavebné odpady, ktoré vznikajú pri nepravideľnej činnosti fyzických osôb - občanov a ktoré nie je možné pre ich veľký rozmer, alebo presahujúci objem zberať do bežných zberných nádob zodpovedajúcich systému zberu TKO v meste. Pod pojmom objemné odpady rozumieme napr., starý nábytok, koberce, skrine, sedačky, dvere, posteľe, PVC krytiny, kočky...

Do týchto VOK nepatria: konáre, tráva, lístie, papier, sklo, plasty, práčky, sporáky, chladničky, pneumatiky a pod. Tieto odpady môže občan celoročne bezplatne odovzdať po predložení dokladu totožnosti na zbernom dvore fy TEDOS na Ulici Na Vřístek 1162/5 v pracovných dňoch a na dvore aktivačných prác (pri novom cintoríne). Občan je povinný zabezpečiť si jeho odvoz na zberný dvor na vlastné náklady. Mesto zabezpečuje triedený zber odpadov do nádob (plasty, papier, sklo a pod.), v rámci harmonogramu triedeného zberu odpadov.

Právnické osoby - podnikatelia sú povinní odpad, ktorý vzniká bezprostredne pri výkone ich podnikateľskej činnosti, likvidovať výlučne na vlastné náklady. V prípade potreby sú povinní predložiť kontrolným orgánom všetky potrebné doklady o ich likvidácii, resp. zhodnotení.

Pravidelne sa opakuje problém - likvidácia objemného odpadu na stanovištiach TKO, kde niektorí neprispôsobiví a nezodpovední občania mesta likvidujú odpady jeho nezákonným ukladaním na smetných stanovištiach (a v ich okolí), resp. mimo rozmiestnené VOK. Upozorňujeme, že v prípade zistenia osoby zodpovednej za nezákonné uloženie odpadu v rozpore s VZN. č. 45 a zákonom o odpadoch, bude fyzickej osobe uložená sankcia až do výšky 165,96 eur, prípadne právnickej osoby sankcia až do výšky 6 638 eur.

V prípade, že je občan držiteľom vyššie uvedeného odpadu a potrebuje ho zlikvidovať, môže kontaktovať centrálu fy TEDOS s.r.o., na tel. č. 038/760 2383, prípadne areál aktivačných prác tel. č. 038/760 5189, kde získá potrebné informácie. Požadované informácie môžu občania získať taktiež na MsÚ, oddelenie životného prostredia, dopravy, obchodu a služieb tel. č. 038/7629 141.

**Ing. Peter Baláž**  
vedúci oddelenia životného prostredia, dopravy, obchodu a služieb

### Oznam MsÚ: Výmena smetných nádob



Mesto Bánovce nad Bebravou oznamuje občanom, že začalo rozmiestňovať 1100 litrové plastové nádoby čiernej farby určené na zber komunálneho (zmesového) odpadu. Tieto postupne nahrádzajú 1100 l plechové kontajnery.

## SPOLOČENSKÁ KRONIKA

### Narodili sa

Hana Kutišová, Hugo Murgaš, Nina Mikulcová, Lukáš Hanzlík, Adam Filo, Mathias Žáčik, Ema Hrbíková

### Manželstvo uzavreli

Martin Daniš a Patrícia Hudecová

### Opustili nás

Brigita Kianicová, rod. Niková \*1932, Oľga Škultétyová \*1934, Anna Bucková rod. Gabrišová \*1937, Jozef Varhánik \*1948

## MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

### Daň z nehnuteľností

Oddelenie daní a poplatkov MsÚ oznamuje občanom, ktorí uhrádzajú daň z nehnuteľností v splátkach, že tretiu splátku dane je potrebné uhradiť najneskôr do 30. septembra 2014 buď v hotovosti osobne v pokladni MsÚ, ktorá sa nachádza v Kancelárii prvého kontaktu na prízemí, alebo bezhotovostnou formou úhrady. im

### Bezplatné SMS info

Mesto Bánovce nad Bebravou ponúka novú službu SMS-info, prostredníctvom ktorej môžete bezplatne prijímať dôležité správy a oznamy od svojej samosprávy cez SMS alebo email, podľa vlastného výberu. K dispozícii sú tieto informačné kanály: mimoriadne udalosti, kultúra, mládež, šport, životné prostredie. Táto služba bude dostupná v testovacej verzii **do konca septembra 2014**. Viac informácií nájdete na [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk).

## MsKS ponúka

### Opatrovateľský kurz

V Mestskom kultúrnom stredisku Bánovce nad Bebravou (sídliisko Sever) bol otvorený akreditovaný kurz pre opatrovateľov s platnosťou pre celú Európsku úniu. Ak máte záujem kurz navštevovať, informujte sa na čísle telefónu 038/760 30 16, mailom na adrese [kodajova@kulturabn.sk](mailto:kodajova@kulturabn.sk), prípadne osobne v kultúrnom stredisku na sídlisku Sever.

**Gigánski Diabli**  
**Gypsy Devils**

30. september 2014 o 19.00 h  
v Mestskom kultúrnom stredisku

Vstupné: 13 €

Predpredaj: MsKS, Informačné centrum a NS Aténa

**FK Kassandra**

po prázdninovej prestávke uvádza:

## NICK CAVE: 20 000 DNÍ NA ZEMI

r. Iain Forsyth, Jane Pollard  
(Veľká Británia 2014, 97 min)

26. septembra 2014 o 20.00 h  
v Mestskom kultúrnom stredisku na sídlisku sever

reklamy pečiatky

COSMOS

tel.: 038/760 4960, 0903 202 111  
Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

## Prezentácia poslancov MsZ

## MILAN IGAZ, poslanec za volebný obvod č. 6 – Biskupice

▣ Ako hodnotíte svoje pôsobenie v MsZ?



Začiatok môjho funkčného obdobia bol pomerne ťažký. Výkon funkcie poslanca a aj predsedu občianskeho výboru je dosť náročný. Za mnou prichádzali občania so žiadosťami riešiť problémy, ktorým sa roky nevenovala pozornosť. Ako prvoradé bolo doriešenie územného plánu časti Biskupice. Vyjadrenia príslušných orgánov sú kladné a územný plán už čaká len na schválenie v MsZ. Predpokladám, že sa tak stane v októbri 2014. Nemalé úsilie som venoval rekonštrukcii kultúrneho domu a dobudovaniu miestneho parku. Aj oprava oplotenia kultúrneho domu a športového areálu bola nutná. Nemalé finančné prostriedky sa venovali na vybavenie kultúrneho domu, ktorý dnes slúži občanom na rôzne rodinné príležitosti. Po dlhom čase sa zrealizovala výmena miestneho rozhlasu. Najviac času zabrala príprava výstavby miestnej splaškovej kanalizácie, kde aj mesto vstupuje s 5 % podielom. Všetky právne práce boli ukončené a čaká sa na schválenie projektu na MŽP SR. V súčasnej dobe prebieha výstavba osvetlenia a ozvučenia cintorína. Počas celého obdobia bola v našej mestskej časti zabezpečovaná úprava verejnej zelene a poriadok. Nemôžeme zabúdať aj na rôzne kultúrne akcie, ktoré sa zrealizovali k jednotlivým výročiam. Sústavne počas celého volebného obdobia som bol nápomocný futbalovému klubu a DHZ. Ich činnosť je veľmi bohatá. Nemôžem nespomenúť ochotný prístup členov občianskeho výboru, ktorí mi pomáhali pri riešení problémov a usporiadaní kultúrno-spoločenských akcií našej mestskej časti. Za ich obetavú štvorročnú prácu im úprimne ďakujem. Takto by sa dali rozoberať ďalšie menšie práce, ktoré som realizoval. Je koniec volebného obdobia a zhodnotenie mojej práce nechávam na občanov mestskej časti Biskupice.

▣ Čo sa vám nepodarilo a prečo?

Bohužiaľ, nepodarilo sa zrekonštruovať vnútorné oplotenie futbalového ihriska. Dôvodom boli iné problémy spojené s vnútornými opravami kabín, ktoré boli akútnejšie vzhľadom na bezpečnosť. Nie som spokojný s vysporiadaním pozemkov, čo ide veľmi pomalým tempom. Musím podotknúť, že toto vysporiadanie závisí od finančných prostriedkov mesta. Je to 30-ročný neriešený problém. Prostredníctvom povodňovej komisie som žiadal Povodie Váhu Topoľčany o reguláciu Bebravy. Zatiaľ však bez úspechu. Na rokovaniach Dialničnej spoločnosti so zainteresovanými zástupcami obcí pred zahájením budovania rýchlostnej cesty "R2" som žiadal o vybudovanie priepustov v telese stavby, čím by sa vylúčilo riziko záplav v povodí Bebravy. Aj v tomto vyšla moja snaha nazmar.

▣ Budete, resp. nebudete kandidovať aj v týchto komunálnych voľbách?

Rozhodol som sa kandidovať aj v nadchádzajúcich komunálnych voľbách. Najviac ma trápia tie rozpracované akcie, ktoré treba doviest' do úspešného konca v prospech občanov. Máme ešte veľa problémov malých aj veľkých, ktoré trápia občanov Biskupíc. Nechcem sa len prizerať, ale hlavne konať. Pevne verím, že finančná situácia mesta sa zlepší, čo by znamenalo viac urobiť pre občanov mesta a jeho mestských častí.

## ELENA KALÁČOVÁ, poslankyňa za volebný obvod č. 5 – Dubnička

Pani Kaláčová nám do uzávierky novín svoju prezentáciu neposlala.

Na termín uzávierky bola upozornená e-mailom, nepodarilo sa nám skontaktovať ani cez telefón. S podmienkami prezentácie, ktoré redakcia posielala všetkým poslancom MsZ ešte v júli, však súhlasila.

## Pohotovosť v nemocnici je ohrozená, väčšina lekárov odmieta slúžiť

(Dokončenie zo str. 1)

Okrem týchto troch dní, resp. večerov a nocí, ostatné septembrové noci pohotovosť zabezpečovali obvodní lekári, ktorí majú riadne uzatvorené zmluvy. Títo piati „nešťajkujúci“ lekári však nemôžu slúžiť celý mesiac. Napriek tomu, že každý všeobecný lekár má tzv. dvojčku v prípade služby na pohotovosti. To znamená, že ak si v noci odsľúži pohotovosť, nemusí ráno nastúpiť do

svojej súkromnej ambulancie a zastúpi ho iný lekár, tzv. dvojčka. Naši lekári to však nevyužívajú, nanajvýš dvaja. Hovorila, že sa im tak „nakopí robota“...

O zachovanie pohotovosti v bánovskej nemocnici bojuje aj primátor Marián Chovanec na viacerých frontoch. Pri krátkom stretnutí s predsedom TSK Jaroslavom Baškom zaznelo aj zo strany župana razantné odporúčanie: Sankcie, poru-

šujú zákon! Aj na oddelení zdravotníctva TSK nad správaním sa lekárov krútia hlavami: Takýto prístup ešte nezažili. Všetci však vedia, že problém všeobecných lekárov a ich služby na pohotovosti je veľmi zložitý. V Bánovciach obzvlášť, keďže tu súkromní lekári nemajú zmluvy so súkromnou nemocnicou. Každá zo zainteresovaných strán má však svoju pravdu a tiež svoj podiel viny. Chyba je aj v legis-

lative. A práve tá dovoľuje lekárom štrajkovať bez strachu, že prídu o licencie. Dostanú „iba“ pokuty... Občan – pacient je na konci týchto nedorozumení. Nad tým všetkým visí otázka: A čo Hippokratova prísaha lekárov?

(Situácii na pohotovosti sa budeme venovať aj v budúcom vydaní Bánovských novín.)

Alena Borszéková

## Matičiarci pozývajú na celonárodné oslavy A.Hlinku

Miestny odbor Matice slovenskej v Bánovciach nad Bebravou organizuje v sobotu 27. septembra zájazd do Ružomberka na celonárodné oslavy Dni Andreja Hlinku pri príležitosti 150. výročia jeho narodenia. Odchod o 6.30 h z autobus. stanice. Program: sv. omša v Kostole sv. Ondreja o 9.30 h, prehliadka Mauzólea v Ružomberku a Lipťovského múzea, kultúrny program, odchod do Čerňovej. Príchod do Bánovciach asi o 20.30 h. Viac info na 0949 831 594. Prihlásiť sa môžete do 18. 9. v CK Royal (OD Rokoš z boku, Nám. L. Štúra, p. Čelechovská).

## Rozhovor s novým riaditeľom ZUŠ D. Kardoša Silvestrom Lavríkom

Začiatkom júla tohto roku bolo do funkcie riaditeľa Základnej umeleckej školy D. Kardoša menovaný nový riaditeľ Silvester Lavrík. Táto skutočnosť potešila najmä tých Bánovčanov, ktorí milujú divadlo. O pánovi Lavríkovi však vieme, že je všestranný umelec a na Slovensku zaznamenal viacero umeleckých úspechov. Teraz sa rozhodol „vrátiť“ do miesta trvalého bydliska a do obľúbenej školy, ktorej chce vrátiť všetko, čo mu dala. Aj svoje skúsenosti...

▣ Poznámé vás ako divadelníka, režiséra, spisovateľa, výtvarníka, ale aj ako riaditeľa Rádia Devín. Môžete nám z každej tejto oblasti tmočiť váš najlepší pocit z dobre vykonanej práce?

Nezvyknem sa veľmi obzerať. Možno preto, aby som sa nepotkol. Niekedy sa človek natrápi a výsledok je mizerný. Občas to vyváži radostné projekty. Pri nich človek ani nevie, ako a už sa teší z dobrého výsledku. Keď mi novinári kladli túto otázku v minulosti, najradšej som spomínal na inscenácie, ktoré som urobil s BápDi (Bánovským Pokútnym Divadlom) – V nebi sa čúra postojacky, Zatiašie sa matkou, ale rád spomínam aj na Hájnikovu ženu s dolnokubínskym súborom V.S.O.P. Hviezdoslav. Potešili ma aj Nože v sliepkach v SND s Jankom Krónerom, radosť mám z inscenácie Tichý dom, v ktorej už desiatu sezónu excelujú herečky Zita Furková a Zuzana Krónerová. Tichú spokojnosť pociťujem z priaznivého prijatia inscenácie Klieťka z červeného zlata na najväčšom divadelnom festivale na svete v Edinburgu, ale uspokojuje ma aj moje písanie a hlavne knižky pre deti, ktoré si môžem aj sám ilustrovať. A ešte ma nesmierne teší, keď sa darí mojim blízkym.

▣ Prečo ste sa nakoniec uchádzali o miesto riaditeľa ZUŠ v Bánovciach? To už je koniec?... no dobre, tak teda koniec. Boli časy, keď som rád cestoval a objavoval nové svety. Ako divadelník, filmár, či publicista som precestoval pol sveta. Hrali sme na Filipínach, v Japonsku, New Yorku, točil som v Keni, Južnom Sudáne, učil v Kábule, na Kube som sa stretával s disidentmi. Všade som šiel rád, ale ešte radšej som sa odtiaľ vracal. Som zo Spiša, ale Bánovce sa stali mojim zázemím v polovici osemdesiatych rokov minulého storočia. Priženil som sa sem, s manželkou Evou sme spolužiaci z pedagogickej fakulty. V tomto malom ale skvelom meste, z ktorého nie

je nikam ďaleko, som našiel veľa šikovných a zapálených ľudí, tu žije a pracuje moja manželka... Takže bolo len otázkou času, kedy sa sem vrátim. A pokiaľ ide o ZUŠ Dezidera Kardoša, práve z nej som do sveta odišiel, takže - kruh sa uzavrel a je na mne, aby som skúsenosti nadobudnuté inde teraz svojej obľúbenej škole vrátil.

„Držte nám palce, prosím, naši občania si to zaslúžia...“

▣ Vieme, že ste umelecký a tvorivý typ človeka. Nemáte obavy, že post riaditeľa si skôr vyžaduje manažéra a ekonóma?

Ani najmenej. Veľa trpezlivej a „manažérskej“ práce je za každou inscenáciou, knihou, filmom. A prepočítat' sa už neslobodno vôbec.

▣ Prvou lastovičkou pod vašou taktovkou bola na konci prázdnin Štvorylka s Jesenským... Ako hodnotíte záujem Bánovčanov o tento spôsob prezentácie ZUŠ?

Bolo to len prvé avízo susedom na Dubničke, nech vedia, čo ich s nami v budúcnosti čaká. Škola má výbornú polohu, jej priestory sú riešené veľkoryso, našou povinnosťou je využívať ich čo najlepšie. Keby sme boli automobilová fabrika, na dvore by nám stáli autá. Sme umelecká škola, na našom dvore sa musí tancovať, spievať, hrať... Susedia zareagovali veľmi dobre. Aj keď sme boli trochu hluční, nehádzali po nás hnilé ovocie,

naopak, usmievali sa z okien, niektorí dokonca aj prišli. Mnohí za nami poslali svoje deti. Za tie tri krátke večery sa na našom školskom dvore vystriedalo viac než dvesto ľudí. Verím, že o rok nám bude viac priat' aj počasie a zídeme sa opäť a v hojnom počte.

▣ Samozrejme, že nás zaujímajú aj vaše vízie do budúcnosti na zlepšenie fungovania ZUŠ. Tak tie umelecké ako aj tie prozaické - technické, organizačné, personálne...

Plánov máme habadej. Ale všetko má svoj čas a postupnosť. K tomu patrí aj to, že našou prvoradou úlohou je poskytovať kvalitné a plnohodnotné umelecké zamerané vzdelanie s perspektívou trvalého rastu úrovne. Chceme dobre využívať priestory, aj na odvodené vzdelávacie a voľnočasové aktivity pre dospelých, seniorov. Odmietame ísť cestou bombastických kampaní, ktoré ponúkajú to, čo potom nedokážu garantovať. Na druhej strane nemáme problém ísť za žiakmi aj mimo svoju budovu a preto pripravujeme zriadenie pobočiek vo viacerých obciach okresu. Tento rok sme po dohode s pani starostkou Máčekovou a riaditeľom ZŠ pánom Ševčíkom k Rybanom pridali Uhrovec. Ale to je len začiatok a určite budeme verejnosť informovať aj o tom, ako sa nám darí nadväzovať a prehľbovať spoluprácu s inými školami nášho typu, aj v zahraničí. Chceme pozývať umelcov, nech našich žiakov inšpirujú a bánovskú kultúru verejnosť potešia. Nechcem predbiehať, ale prvou takou lastovičkou by mohol byť koncert výnimočného hudobného zoskupenia Alea, s ktorým vystupuje Martin Babjak. Plánujeme ho na 10. november. Ale ešte v októbri v spolupráci s neziskovou Harmoni chystáme sériu aktívnych podujatí pre seniorov. Tak nám držte palce, prosím, naši občania si to zaslúžia.

(ab)

**ekodiel®**  
**tvár betónu**

**Dovezieme až k Vám do 1,5 m<sup>3</sup>**  
**-zavlhnutý betón**  
**-piesok riečny, dolomit**

**OBJEDNÁVKY:**

**piesok**  
mobil: 0944 06 68 67  
e-mail: [odbyt@ekodiel.sk](mailto:odbyt@ekodiel.sk)  
tel.: 038/760 80 31

**betón**  
mobil: 0908 24 97 97  
e-mail: [beton@ekodiel.sk](mailto:beton@ekodiel.sk)  
tel.: 038/760 80 31

CERTIFIKOVANÁ Betonáreň EKODIEL  
Priemyselná zóna Horné Ozorovce 235

## Jedno zlato a dva bronzky pre Róberta Valacha z majstrovstiev sveta v silovom trojboji



Bánovčan a slovenský reprezentant Róbert Valach si na majstrovstvách sveta v silovom trojboji juniorov vybojoval jednu zlatú a dve bronzové medaily! MS sa konali 5. a 6. septembra v maďarskom meste Orosháza a zúčastnila sa ho slovenská výprava v zložení Michal Čapla, Pavol Müller, Pavol Šedivý s hlavným aktérom Róbertom Valachom. Bojovným výkonom a vytvorením osobných rekordov v drepe a mŕtvom ťahu získal Róbert bronzovú medailu za celkový výkon 930 kg. Získal tiež bronzovú medailu za drep s činkou ťažkou 370 kg a nakoniec aj zlatú medailu v mŕtvom ťahu za skvelý výkon 340 kg. Po dlhšej dobe vyrastá práve v našom meste nástupca bánovskej legendy silového trojboja Miroslava Patra. (pš)

## FK SPARTAK

### Spartakovci v Šimonovanoch nehrali!

Cez víkend sa mali naši futbalisti predstaviť na ihrisku Šimonovian, no pre dažďom zaliaty trávnik sa stretnutie štvrtej ligy severozápad neodohralo. Pre nespôsobilý terén bolo zrušených všetkých osem stretnutí siedmeho kola, o ich náhradnom termíne rozhodne na svojom najbližšom zasadnutí Športovo-technická komisia. Spartakovcom patrí po odohraní pätiny súťaže 2. miesto v tabuľke. Na domácom trávniku sa zverenci Miloša Šagáta najbližšie predstavia 20. septembra o 15.30 h proti Novej Dubnici. aj

## BÁNOVSKÝ KOLKÁRSKY KLUB

### Z.Klasy B : Bánovce 6:2 (3243:3226)

#### Prehra vo vyrovnanom stretnutí

V treťom kole druhej kolkárskej ligy západ sa naši kolkári predstavili v Zlatých Klasoch, kde proti miestnej rezerve odohrali vyrovnaný zápas s nešťastnejším koncom. Pod prehru 6:2 sa podpísal úvod, v ktorom Lipták s Júliusom Bročkom prehrali svoje súboje o tri, resp. päť zhodených kolov. Do zápasu nás vrátila druhá tretina. V nej sme zásluhou Pavla Bročka a Michala Papša vyrovnali stav stretnutia na 2:2, takže o konečnom výsledku rozhodovali posledné dvojice stretnutia. Žiaľ, Ivan Žitňan ani Anton Šujan nestačili na najlepšie výkony domácich a keďže neudržali ani náš 56. kolový náskok, prehrali sme 6:2. Štvrté kolo odohrajú bánovskí kolkári doma proti ZKK Nové Mesto nad Váhom B. aj

### Furdan druhý a Bátoru tretí na majstrovstvách Slovenska

Pekné druhé miesto obsadil Michal Furdan na Majstrovstvách Slovenska v cestnej cyklistike, ktoré sa išli 14. septembra v Tepličke nad Váhom. Rodák z nášho mesta si medailovú zbierku rozšíril na 23 km tímovej časovke, ktorú so svojimi tromi oddielovými kolegami zvládol za 33:40,74. „S druhým miestom sme v klube nepočítali, snažili sme sa byť v prvej trojke. To, že sme porazili Žiar nás prekvapilo. Na prvú Žilinu sme stratili 40 sekúnd a treba objektívne povedať, že sme na ňu nemali. Je to moja druhá medaila z časovky družstiev, minulý rok som získal bronz, tento rok striebro,“ prezradil spokojný novopečený cyklista tímu TJ Slávia Šg Trenčín. Pre 14-ročného Michala nebolo druhé miesto jediným víkendovým úspechom. Deň predtým postavil aj na štart republikovej časovky jednotlivcov do vrchu, kde v kategórii starších žiakov obsadil spomedzi 29 pretekárov pekné šieste miesto.

Na Majstrovstvách Slovenska v Tepličke nad Váhom sa predstavil aj Štefan Buchel. Bánovčan jazdci v tíme Outsiterz Novatec obsadil v tímovej časovke dvojíc 12. miesto, keď na 9 km trati dosiahol so spolujazdcom čas 17:21,83. Rovnako ako Furdan ani Buchel nevynechal republikovú časovku jednotlivcov do vrchu, ktorá sa išla na Martinských Holiach. V kategórii mladších žiakov obsadil Štefan 17. miesto, keď na 2,5 kilometrovej náročnej trati, dosiahol priemernú rýchlosť 14,59 km/h.

Medzi mužmi sme na Majstrovstvách Slovenska v cestnej cyklistike mali zastúpenie v osobe Bánovčana Lukáša Bátoru. V tímovej časovke štvoríc získal cyklista CK Banská Bystrica cenný bronz, keď so svojimi kolegami bol na 51. kilometrovej trati 1:04:17,36. aj

### Basketbalisti požívajú

Bánovský basketbalový klub požíva chlapcov 1. až 4. ročníka základných škôl do basketbalovej prípravy. Tréningy sa budú konať v telocvični ZŠ Gorazdova každý utorok o 17. h a piatok o 16.30 h. Blížšie informácie 0904 469 913. aj tp

## HÁDZANÁ

### Dorastenky na úvod dvakrát víťazne

Cez víkend si úvodnými dvomi stretnutiami odštartovali dorastenky Jednoty Sokol Gabor svoju regionálnu súťaž. Na domáce palubovke nastúpili mladé hádzanárky proti Hlohovcu a Sereďi a v oboch stretnutiach pozíciu favorita zvládli. Vysokými víťazstvami a dobrou hrou v obrane a v útoku dali jasne najavo, že v sedemčlennej A-skupine patrí k najlepším. Tréner Makýš dal v prvom aj druhom stretnutí príležitosť zahrať si celému káдру dorastanek aj niekoľkým starším žiačkam. Hostky pochádzajú z kategórie slabších, čo sa odzrkadlilo jednoznačnými výhrami.

**Bánovce – Hlohovec 45:16 (23:3)**

**Bánovce : Sereď 41:19 (19:7)** aj

### Ján Repa na parenici 15. raz

Bánovčan Ján Repa je vášnivý cykloturista a stal sa aj najstarším účastníkom 17. Bánovskej parenice (čím opravujeme údaj z minulého čísla). Vo veku 73 rokov zdolal 50 km trasu za tri hodiny. Prezradil, že absolvoval všetky parenice, okrem dvoch. A to na bicykli, ktorého kostra má toľko rokov, čo parenica...

**Srdečne všetkých pozývame na**  
**Prezentačný deň**  
**JOMA – náradie s.r.o.**  
**Super akciové ceny na vybrané modely náradia**  
**pondelok 22.9.2014**

**Horné Ozorovce č.281**

**Tel. 0948 700 975**

**občerstvenie**



**Broker Consulting**

Nezávislý finančný konzultant

**Konzultant, Finančný špecialista v Broker Consulting, a.s.**

Ak radi prijímate výzvy, nebojíte sa nasadenia a dynamického tímu, môžete sa stať súčasťou jednej z najžiadanejších slovenských firiem pôsobiacich v oblasti sprostredkovania finančných služieb. Na novootvorenej pobočke v Bánovciach nad Bebravou hľadáme konzultantov a finančných špecialistov.

### Čo ponúkame

- informačné a logistické zázemie centrály spoločnosti
- know how - vieme ako na to - náš spôsob práce je preverený úspešnou praxou
- firemný vzdelávací systém
- profesionálne a motivujúce pracovné vzťahy
- motivujúce odmeny
- možnosť kariérneho rastu

### Čo od vás očakávame

- samostatnosť a komunikatívnosť
- schopnosť učiť sa nové veci
- schopnosť prispôbiť sa novým podmienkam
- zdravé sebavedomie
- motiváciu pracovať v dynamickom tíme
- zodpovednosť za výsledky
- profesionálny prístup

Ak Vás táto ponuka zaujala, profesionálny životopis pošlite na mail [karol.gasparik@bcas.sk](mailto:karol.gasparik@bcas.sk)

[www.bcas.sk](http://www.bcas.sk)

**28.9.2014**  
Bánovce nad Bebravou  
sídlisko sever

ŽIACI ŽIAČKY + KADETKY  
//START 12:00 (60MIN.)

RADETI JUNIORKY + ŽENY MASTERS B  
//START 12:30 (60MIN.)

JUNIORI, MUŽI ELITE A+B, U 23, MASTER A  
//START 13:15 (60MIN.)

**Slovenský pohár v Cyklokrosov**

organizátor: Road Slovakia  
sponzor: MVS

**Národná cyklistická súťaž pre deti**

nedela **28.9.**  
prezentácia od 9.00 do 9.45 v MVS Sever (bývalý ZK TATRA)

**Start: o 10,00 hod**

**Kto:** dievčatá a chlapci ZŠ do 15 rokov  
**Kde:** sídlisko SEVER Bánovce nad Bebravou

Zároveň súťaž pre školy, škola ktorá bude mať najviac štartujúcich detí bude odmenená!

**Príjda štartovného, darcov darček!**  
CYKLISTICKÁ PRÍLBA POVINNÁ!